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ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ 

11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 (09.00 - 19.00) - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Rue de Suede 37, 1060 Bruxelles 

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ συμμετέχει στις εκλογές της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών (ΕΚΒ) γιατί έχει ήδη 
βοηθήσει σημαντικά και μπορεί να συνεχίσει με περισσότερη δύναμη να συνεισφέρει δραστικά στην ριζική αλλαγή 
νοοτροπίας και στην σημαντική συμβολή της στην επίλυση των μεγάλων και χρόνιων προβλημάτων των Ελλήνων 
στις Βρυξέλλες, σε μια περίοδο γεμάτη προκλήσεις.  

Από τον Οκτώβριο του 2015, έχοντας αυξημένες ευθύνες και δυνατότητες, καταλαμβάνοντας για πρώτη φορά και 
την θέση του Αντιπροέδρου της Κοινότητας, η Αλληλέγγυα Κοινότητα έχει μια συνεργασιακή και εποικοδομητική 
πολιτική λογική, αναδεικνύοντας σημαντικά προβλήματα της Κοινότητάς μας, προτείνοντας συγκεκριμένες δράσεις 
και πρωτοβουλίες. 

Δώσαμε την περίοδο που πέρασε σημαντική βαρύτητα στα θέματα Εκπαίδευσης, με προτάσεις μας για συζήτηση με 
τους Ευρωβουλευτές και την Ελληνική Πρεσβεία για τα εκπαιδευτικά προβλήματα της Κοινότητάς μας, και 
πρωτοβουλίες τόσο στο Ελληνικό Σχολείο-Κεστεκίδειο (επιστολή στο υπουργείο Παιδείας για την κάλυψη αναγκών 
εκπαιδευτικού προσωπικού), όσο και το Ελληνικό Τμήμα του Ευρωπαϊκού Σχολείου (ψήφισμα κατά της μη-
μετεγκατάστασης του Ελληνικού Τμήματος στο Μπέργκενταελ). Εντός του 2018, συνεχίζουμε την προσπάθεια να 
έρθουν πιο κοντά οι μαθητές των δύο σχολείων, να ανταλλάξουν απόψεις, ανησυχίες και εμπειρίες. 

Επίσης, αναδείξαμε το θέμα του μεταναστευτικού/προσφυγικού και των νέων μεταναστών, με σχετικές εκδηλώσεις 
και συζητήσεις, που επικέντρωσαν τόσο στην ανθρωπιστική και αλληλέγγυα διάσταση του προβλήματος, αλλά και 
στην προσπάθεια ανεύρεσης λύσεων και νέων προοπτικών. Αναδείξαμε πρωτοβουλίες που λαμβάνονται ήδη στην 
Ελλάδα για την ενίσχυση της δικτύωσης και επιχειρηματικότητας των νέων Ελλήνων του εξωτερικού και της ομαλής 
επιστροφής τους στην πατρίδα, αλλά και την υγιή και βιώσιμη παρουσία τους εντός της βελγικής κοινωνίας. 

Το 2017, γιορτάσαμε ως Κοινότητα τα 60 χρόνια παρουσία της στο Βέλγιο με σειρά σημαντικών εκδηλώσεων. Η 
Αλληλέγγυα Κοινότητα συνεχίζει να έχει ως κύρια προτεραιότητα την ενδυνάμωση των δεσμών των τριών 
διαφορετικών ελληνικών κοινωνικών ομάδων και των Φορέων τους που ζουν στις Βρυξέλλες (τους παλιούς 
μετανάστες, τους υπαλλήλους στους Ευρωπαϊκούς θεσμούς και τους νέους μετανάστες), που πρέπει να 
επικοινωνούν, να συνδιαλέγονται για την ιστορία τους και τις προοπτικές ανάπτυξής τους, μέσω κοινών 
δραστηριοτήτων. Για το λόγο αυτό οι κοινές δράσεις των ελληνικών φορέων πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα!   

Συνεχίζουμε την προσπάθεια μας η Κοινότητά μας με τρόπο συμμετοχικό, συνεργασιακό, με διαφάνεια και 
αποτελεσματικότητα να απαντάει στις πραγματικές ανάγκες των μελών της. Παρά τις διαφορές μας, εμείς 
πιστεύουμε, ότι όλοι μπορούν να προσφέρουν στην Κοινότητα. Σήμερα η ΕΚΒ είναι πιο ανοιχτός από ποτέ σε 
συνεργασίες με άλλους ελληνικούς και βελγικούς φορείς! 

Εμείς πιστεύουμε ότι αυτά που μας ενώνουν είναι περισσότερα από αυτά που μας χωρίζουν: Είναι η ζωή μας στις 
Βρυξέλλες, η νέα γλώσσα που μαθαίνουμε, τα σχολεία που πηγαίνουν τα παιδιά μας, τα εργασιακά θέματα μιας και 
στη μεγάλη πλειοψηφία είμαστε εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα ή στους Ευρωπαϊκούς θεσμούς, άνεργοι, 
φοιτητές, νέοι επιστήμονες, η επαφή μας με το βελγικό κράτος και τη βελγική κοινωνία, ο διάλογος με άλλες ξένες 
κοινότητες που έχουν τα ίδια προβλήματα, ανάγκες και διεκδικήσεις με εμάς. 

 

 



Το σχέδιο μας για την Ελληνική Κοινότητα. Οι προτεραιότητές μας είναι: 

 Εκπαίδευση: Τα εκπαιδευτικά ζητήματα που απασχολούν την ελληνική κοινότητα είναι πολλά και επείγοντα, 
παρά τις όποιες βελτιώσεις. Το Κεστεκίδιο Σχολείο έχει κτηριακά πολλές ατέλειες, που καθιστούν την 
λειτουργία του δύσκολη και η μετεγκατάστασή του πρέπει να δρομολογηθεί. Οι αποσπάσεις των 
εκπαιδευτικών τόσο στο Κεστεκίδιο, όσο και στο Ευρωπαϊκό Σχολείο πρέπει να γίνεται έγκαιρα και με 
διαφανείς διαδικασίες. Να συνεχίσουμε να επικουρούμε την ελληνική θέση, σε συνεργασία με τις ελληνικές 
αρχές και τις ενώσεις γονέων, σχετικά με την μετεγκατάσταση του Ελληνικού Τμήματος του Ευρωπαϊκού 
Σχολείου στο Μπερκεντάελ 

 Ψήφος των Αποδήμων: Είμαστε υπέρ της ψήφου των αποδήμων, έτσι ώστε οι ελληνικές κοινότητες του 
εξωτερικού να έρθουν κοντύτερα με την πολιτική, κοινωνική και οικονομική πραγματικότητα στην πατρίδα 
και να έχουν λόγο για αυτές. Είναι όμως ξεκάθαρο ότι αυτό πρέπει να δρομολογηθεί μετά τον αναγκαίο 
διάλογο, μελέτη και μακριά από πολιτικές σκοπιμότητες και μεγαλοστομίες. Είναι μια δέσμευση για εμάς 
και ένα δίκαιο αίτημα που θα το υπερασπιστούμε.  

 Νέοι Μετανάστες: Πολλοί νέοι Έλληνες μετανάστες συνεχίζουν να έρχονται στο Βέλγιο λόγω της 
οικονομικής κρίσης σε Ελλάδα και Ευρώπη. Αυτό το μεγάλο μεταναστευτικό ρεύμα έχει δημιουργήσει μια 
νέα κατάσταση, στην οποία η Κοινότητά μας έχει ήδη αντεπεξέλθει αναλογικά των δυνατοτήτων της, 
βρισκόμενη αλληλέγγυα και ανοιχτή στο πλευρό αυτών των ανθρώπων. Σε συνεργασία με άλλους 
ελληνικούς φορείς, πρέπει να τους διευκολύνει για την εργασία, την εκμάθηση της γλώσσας αλλά και να 
τους ενημερώσει για τα εργασιακά και άλλα δικαιώματα τους στο Βέλγιο και την ομαλή τους ένταξη στην 
βελγική κοινωνία. Η αλληλεγγύη και η καταδίκη των πολιτικών που παράγουν μετανάστες και πρόσφυγες 
είναι τα βασικά όπλα του απόδημου ελληνισμού απέναντι σε αυτή την κατάσταση και η αλληλοϋποστήριξη 
είναι καθήκον της Κοινότητάς μας, καταπολεμώντας την ίδια στιγμή φαινόμενα ξενοφοβίας και ρατσισμού.   

 Η Πληροφόρηση μέσω της επαναλειτουργίας της ΕRT World: Συνεχίζουμε να στηρίζουμε μια εκστρατεία 
συλλογής υπογραφών, που θα κατατεθούν στις βελγικές αρχές για να λειτουργήσει ξανά η ERT World, όσο 
το δυνατόν συντομότερα, όπως σκοπεύει να πράξει η ΕΚΒ. Το απαράδεκτο κλείσιμο της ΕΡΤ είχε και ως 
αποτέλεσμα να χαθεί η συχνότητα της ERT World, κάτι που άφησε ένα τεράστιο κενό στην πληροφόρηση 
και την πολιτιστική σύνδεση των αποδήμων Ελλήνων σε όλο τον κόσμο.  

 Αλληλεγγύη στην Ελλάδα: Η Κοινότητά μας, δεν πρέπει να είναι μόνο μια κοινότητα αλληλέγγυα στις 
ανάγκες των Ελλήνων της πόλης μας, αλλά και των συμπατριωτών μας που βιώνουν την  οικονομική και 
ανθρωπιστική κρίση, αλλά και όποιες φυσικές καταστροφές. Όπως έχουμε κάνει επανειλημμένα μέχρι 
σήμερα, μπορούμε να βοηθήσουμε πρωτοβουλίες κοινωνικής και ανθρωπιστικής στήριξης. 

 Ενδυνάμωση της συνεργασίας με άλλους ελληνικούς φορείς και άλλες ξένες κοινότητες: Είναι σημαντικό 
οι Έλληνες των Βρυξελλών να νοιώσουν την Κοινότητά μας σαν το σπίτι και το μέρος συνάντησης και 
ανταλλαγή απόψεων. Η συνεργασία με τους λοιπούς ελληνικούς φορείς είναι επιβεβλημένη! Επίσης, οι 
εμπειρίες και τα προβλήματα των Ελλήνων των Βρυξελλών, σε πολλές περιπτώσεις είναι κοινές με άλλες 
κοινότητες που ζουν στην ίδια πόλη. Να χτίσουμε γέφυρες επικοινωνίας και συνεργασίας με άλλες 
κοινότητες και να έχουμε κοινή παρέμβαση στα βελγικά θεσμικά όργανα και δράσεις, ενδυναμώνοντας την 
φωνή μας. 

 Παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες, συνεχίζουμε να στηρίζουμε τόσο την ενίσχυση της ελληνομάθειας, 
μέσω της οργάνωσης των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) σε ένα μεγάλο πολιτιστικό κέντρο τύπου 
Communauté française που θα μπορούσε να λειτουργεί όχι μόνο ως κέντρο εκμάθησης της ελληνικής 
γλώσσας αλλά και ως κέντρο προώθησης του ελληνικού πολιτισμού, αλλά και γενικότερα την τουριστική και 
πολιτιστική προβολή, μέσω ενός πολιτιστικού κέντρου.  

 Είμαστε κατά οποιουδήποτε σχεδίου πώλησης του Κτηρίου της Κοινότητάς μας. Είμαστε ένας φορέας που 
μέσω των πολλών εκδηλώσεών του είναι υγιής οικονομικά. Είμαστε υπέρ της χρηστής εκμετάλλευσης των 
περιουσιακών στοιχείων της Κοινότητας, συμπεριλαμβανομένου και του κτηρίου, αλλά όχι στην πώληση 
του κτηρίου, που για πολλά χρόνια αποτελεί σημείο αναφοράς της ελληνικής κοινότητας.   

Ο συνδυασμός ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ αγωνίζεται και θα συνεχίσει να αγωνίζεται για μια κοινότητα χωρίς 
στεγανά, ανοιχτή σε όλες και όλους, που θα στέκεται αλληλέγγυα, πλάι στους απόδημους Έλληνες στο Βέλγιο, θα 
ενισχύει τους δεσμούς μας με την Ελλάδα και θα ενώνει τους κοινούς μας αγώνες στις δύο χώρες.  

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ: ΑΓΓΕΛΗ Ελευθερία, ΒΑΡΕΛΑΣ Πάνος, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Θεόδωρος, ΔΗΜΑΝΟΠΟΥΛΟΥ Δώρα, 
ΚΑΡΑΤΣΙΟΥΜΠΑΝΗΣ Γιώργος, ΚΟΝΤΟΝΗΣ Λάμπης, ΝΑΝΗΣ Γιώργος, ΠΑΠΑΝΑΓΝΟΥ Γιώργος, ΤΣΙΒΕΡΤΑΡΑ Μαρία 


